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Aşağıda belirtilen sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı ve99’uncu

maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.
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7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde Ankara’da gerçekleştirilecek NATO Zirvesi kapsamında yabancı devlet

ve hükümet başkanları ile beraberlerindeki heyetler için konaklama, ulaşım, güvenlik, protokol, sağlık,

lojistik ve özel talepler kapsamında çok sayıda hazırlık yapıldığı kamuoyuna yansımaktadır.

Uluslararası zirvelerde güvenlik ve protokol tedbirleri alınması olağan olmakla birlikte, kamu

kaynaklarıyla karşılanan her harcamanın şeffaf, denetlenebilir ve ölçülü olması zorunludur. Vatandaş

ekonomik krizle, esnaf gelir kaybıyla, şehir halkı yol kapatmalarıyla karşı karşıyayken yabancı liderlerin

özel talepleri ve bu talepler için yapılan harcamaların kamuoyundan gizlenmesi kabul edilemez.

Anayasa’nın 5’inci maddesinde devletin kişilerin refahını sağlamakla, löl’inci maddesinde ise kamu

kaynaklarının bütçe ilkeleri çerçevesinde kullanılmakla yükümlü olduğu hüküm altına alınmıştır.

Bu bağlamda;

1. NATO Zirvesi kapsamında Türkiye’ye gelecek devlet ve hükümet başkanları ile heyetlerin ülke

bazında özel talep listeleri nelerdir?

2. Her bir ülke heyeti için konaklama, ulaşım, güvenlik, sağlık, lojistik, iletişim, protokol ve ağırlama

başlıklarında hangi hazırlıklar yapılmıştır?

3. Her bir devlet veya hükümet başkanı için özel güzergâh, özel alan, özel tesis, spor alanı, koşu rotası,

havalimanı düzenlemesi, konaklama düzenlemesi veya benzeri özel talepler karşılanmış mıdır?

4. Karşılanmış ise bu taleplerin her biri için yapılan kamu harcaması ne kadardır ve hangi kurum

bütçesinden karşılanmıştır?

5. NATO Zirvesi kapsamında liderler ve heyetleri için tahsis edilen otel, kamu tesisi, araç, uçak,

helikopter, ambulans, sağlık ekibi, güvenlik personeli ve diğer kamu kaynaklarının toplam sayısı
nedir?

6. NATO Zirvesi için bugüne kadar yapılan ve zirve sonuna kadar yapılması öngörülen toplam kamu
harcaması ne kadardır?

7. Söz konusu harcamaların ne kadarı Cumhurbaşkanlığı, Dışişleri Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Milli

Savunma Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, Ankara Valiliği, belediyeler ve diğer kamu kurumlarmm

bütçelerinden karşılanmaktadır?

8. Yabancı liderlerin ve heyetlerin özel talepleri nedeniyle Ankara’da yol kapatma, park yasağı,

duraklama yasağı, güzergâh değişikliği veya ticari faaliyetleri etkileyen herhangi bir kısıtlama

yapılacak mıdır?

1



ir

9. Bu talepler ve güvenlik tedbirleri nedeniyle vatandaşların, esnafın, çalışanların ve işletmelerin

uğrayacağı ekonomik zarara ilişkin herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır?

10. NATO Zirvesi nedeniyle zarar görecek esnaf, işletme ve çalışanlar için herhangi bir tazmin, destek

veya telafi mekanizması oluşturulacak mıdır?

11. Yabancı liderler için yapılan özel hazırlıklar nedeniyle kamu hizmetlerinde aksama, sağlık

randevularında değişiklik, trafik yoğunluğu, ticari faaliyetlerde durma veya vatandaşların günlük

yaşamında kısıtlama oluşacak mıdır?

12. NATO Zirvesi kapsamında yapılan harcamalar için Sayıştay denetimi, iç denetim veya özel bir mali

inceleme yapılacak mıdır?

13. Zirve sona erdikten sonra ülke ülke, heyet heyet ve harcama kalemi bazında kamuoyuna açıklanacak

ayrıntılı bir maliyet raporu hazırlanacak mıdır?

14. Vatandaşın ve esnafın ekonomik kayıpları hesaplanmadan, yabancı liderlerin özel talepleri için

kamu kaynağı harcanması sosyal devlet ve kamu yararı ilkeleriyle bağdaşmakta mıdır?
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